

Murcia

25 ejemplares 1'75 pesetas
Número suelto 10 céntimos

El Liberal

Murcia

Redacción, Oficinas y Talleres:
Crédito Público, 1.- Teléfono 63.
EDICIÓN DE LA MAÑANA

SE PUBLICA DIARIAMENTE EN MADRID - BARCELONA - MURCIA Y SEVILLA

EL MISTERIO DE UN SOLAR

¿CUÁNDO SE HARÁ LA CASA DE CORREOS...?

¿Cuántas veces nos habremos ocupado de este asunto? Hemos perdido ya la cuenta; pero no hemos renunciado, eso no, a seguir ocupándonos de asunto que tiene importancia suma para Murcia. La Casa de Correos en proyecto, cuyo solar se encuentra desde hace años convertido en un campo de balompié, no tuvo nunca la suerte de entrar en turno en las consignaciones que el presupuesto general del Estado dedica a esta clase de construcciones...

disfrutaban del Poder, sino que se sigue un procedimiento proporcional y equitativo de una igualdad justiciera y consoladora. No están ahora mal instaladas las oficinas de Correos y Telégrafos, pero mejor estarán en una casa propia construída con arreglo a los adelantos modernos como existen ya en casi todas las capitales españolas y en todas las del extranjero, que se han preocupado de tener estos servicios tan importantes convenientemente instalados. Además se hará otra buena obra al comenzar esa construcción, pues se proporcionará trabajo a un buen número de obreros que encontrarán el pan de sus familias por espacio de algún tiempo en dichas futuras obras. No se ocultará a los buenos deseos de nuestro ilustre general gobernador de esta provincia la conveniencia de conseguir del Gobierno que tenga presente en el nuevo presupuesto la consignación para la casa de Correos de Murcia y dentro del futuro año económico den comienzo las obras anheladas por esta población para que en no lejanos días podamos admirar el palacio de las comunicaciones del mismo modo que lo contemplamos ya otros pueblos más afortunados que nosotros. Aquel amplio solar en el que se desahían las competencias de los equipos infantiles a diario, está pidiendo a voces las manos de los obreros, aunque ello produzca alguna contrariedad a los pequeños futbolistas, que tendrán que elegir otro campo para sus entrenamientos deportistas. Al recto juicio y buena voluntad de nuestra primera autoridad que tan dignamente representa al Gobierno en esta provincia, encomendamos este asunto en la seguridad de que sus gestiones serán altamente agradecidas por toda Murcia.

«Ateneo de extranjeros». En Londres se inauguró en 1824 el «Athenum», que perdura aún, y en el cual figuran gran número de hombres de ciencia, de letras, políticos, artistas. El «Ateneo científico y literario de Madrid» fué fundado en 1820. Desde entonces han figurado en sus listas de socios todas las lumbreras de la ciencia, el arte y la política de España. Sus tertulias son célebres. La «Cacharrería», salón del Ateneo dedicado a la conversación, es originalísima, y allí se han expuesto por sus concurrentes todas las ideas, con sinceridad, con pasión, sin más limitaciones que las impuestas por la mutua tolerancia y el buen gusto. La tolerancia ha sido perfecta en aquella cripta sagrada. El Ateneo es sin duda el primer centro cultural de España, y con este título es conocido en todas partes. Verdadera Universidad libre—libre por cuanto funciona independientemente de la enseñanza superior oficial—, en él se han dado cursos sobre todas las disciplinas mentales, conferencias que alcanzan cada año una cifra enorme, controversias sobre arduos problemas históricos, políticos, morales, sociales; clases de idiomas de francés, italiano, inglés, latín; de taquigrafía. Su biblioteca no es la más numerosa de España; pero sí una de las más modernas, la que cuenta con más libros modernos, con una suscripción de revistas de todas las materias y de diversas partes del mundo. Es sin duda la biblioteca más viva y al día de nuestro país. Muy difícil es emprender hoy un trabajo de investigación profunda sin acudir en consulta a la biblioteca del Ateneo. Tiene más de 40.000 volúmenes. Cuenta hoy con una sección de Prensa extranjera, la primera seguramente de nuestro país. Los beneficios que reporta a los estudios son incalculables. Allí completan sus trabajos ilustres opositores y hombres que luego honran a su patria. En lo que va de este siglo han sido asiduos concurrentes del Ateneo José Echegaray, la Pardo Bazán, Moret, Azorín, Labra, Joaquín Costa, Achúcarro, Ramón y Cajal, Jacinto Benavente, Altamira, Palacio Valdés, Torres Quevedo, Carracido, Unamuno, «Azorín», etc., etc. De EL LIBERAL de Madrid.

De Policía Urbana Para el señor teniente alcalde

Los vecinos de la calle de Acisclo Díaz, donde se encuentra situada la Casa de Misericordia, se lamentan amargamente del pésimo estado en que se encuentra aquella calle. No recuerdan los vecinos cuándo las brigadas municipales han visitado aquellos parajes, por lo cual dicha vía ha llegado a un estado tal, que casi se hace imposible el tránsito. Una de las aceras, está casi demolida a consecuencia de las distracciones y entretencimiento de los niños que poco a poco han ido arrancando adoquines. Otra de las calles que merece ser visitada por el personal de Policía Urbana, es la adyacente a la anterior llamada de Don Lorenzo Pausa, por la que los aguadores se ven en la precisión de caminar por las aceras con sus carros ante la imposibilidad de hacerlo por en mitad de la calle. Y conste que estas deficiencias que denunciamos, no son de hoy sino de mucho tiempo atrás. Siempre que el cielo dice «agua va», aquellos vecinos y cuantas personas se ven obligadas a circular por aquellas calles se indignan ante el abandono en que las tienen al Municipio. El nuevo alcalde podría captarse las quejas de los vecinos, si se ordenara el arreglo de las calles de Lorenzo Pausa y Acisclo Díaz.

LAS AGUAS DE ESTOS DIAS ALGUNOS DETALLES

Proseguimos nuestro escrito de ayer. Se lamenta el señor Urbina de que con las aguas turbias que estos días han pasado por el río no se hayan regado los campos secanos. En estos días han pasado por el río 200 millones de metros cúbicos de agua. Los que viven en los campos, bajando la tierra con «santa» codicia, saben que esas aguas llevan en suspensión los tarquines que equilibran la textura de los terrenos. Elas vienen de montañas y lomas de diversa composición. Cada ramblizo aporta los elementos que están a la cara de sus montes. En el río se juntan, y en la revuelta carrera se mezclan, arcillas, cal, sílice... Por el cauce marchan presurosas a perderse en el mar. Don Ricardo Codorniu decía: «Cada vez que miro las aguas turbias correr por el río veo que se marcha para no volver jamás un pedazo de España.» Esas aguas turbias deben ser detenidas en su marcha. La presa en el río las vierte «a cana». Mansemente, van así, a posarse sobre las tierras del llano esquilmado. A los seis meses son frutos, como ejercicio glorioso que persigue a la miseria. Hagamos canales, máquinas, pantanos. Echemos sobre el mundo el gran nivel de la civilización.

pesetas. Unos pocos riegos de éstos pagan a la Región el gasto de los canales. Y con ello queda para eterna memoria una fuente de producción. Los labradores, gentes experimentadas, saben a cie rrajos el gran valor de las aguas turbias. Ha llovido, durante muchos días, torrencialmente. Las tierras están borrachas de agua. Por el río Guadalentín bajan aguas turbias. En el término de Totana hay dos pequeñas derivaciones de estrechas y largas acequias. Los cultivadores de esta zona, hoy mismo, 21 de Febrero, están regando a acequia llana, barbechos y cebadas, y entre ellos hay pugna y disgustos disputándose el agua. Más que el riego buscan el beneficio que las aguas turbias dejan en el terreno, que ellos saben dura varios años. Puestos a escribir sobre estas cosas vamos a hacer otra consideración. Si por acaso se ha dicho a los huertanos que al ensanchar los riegos se va a hacer competencia a sus frutos con los de las nuevas zonas, nosotros les diremos que por España, y por el mundo entero, se están haciendo grandes regadíos. En Aragón se han hecho obras para regar una extensión de tierras seis veces mayor que todas las vegas del Segura. En la misma región se están haciendo otras de más importancia. Otro tanto acontece en Andalucía. También en Castilla y Rioja. Alegrémonos de estos progresos de España, pero no descuidemos nuestra región, por patriotismo en general y por interés propio en particular. Haciendo canales aquí, bajo el riego de éstos, encontrarán ensanche y refugio los huertos aquí; no en tierras lejanas. Se observa el hecho de que en aquellas regiones donde no hay regadíos antiguos, es más fácil la ejecución de grandes obras de riego, porque no hay intereses creados que se opongan a la realización de los planes. Y donde hay regadíos antiguos se oponen a expansiones regionales, porque quieren conservar la hegemonía de la zona. Esto es debido a un desconocimiento de lo que pasa por el mundo. Hago poco años era Murcia la segunda región en regadíos españoles. Hoy ocupa el cuarto lugar y pronto la veremos desender en la escala. En nuestras mentes está el evitarlo buscando los santos resortes de la armonía. MUÑOZ PALAC, 21 Febrero 1924.

INSTANTANEAS AGUA VA...!

Ya no son los campesinos los que muestran su alegría del agua que Dios envía; ya son también los vecinos de la acuática ciudad que observan el panorama desde su mullida cama, de tanta fecundidad como brota en los terrados de las casas más modestas, que ya parecen florestas de los bucólicos prados. Han crecido muy lozanas flores de todos colores; jamás se han visto más flores en azoetas murcianas. Hay cosechas estupendas de trigo y hasta maíz; pero me da en la nariz que al saber estas prebendas que hay hasta en los campanarios, el punto van a querer subirnos el alquiler los malditos propietarios. Por eso que no se sepa, por Dios, y cada vecino vaya comprándose un chino de esos que en un puño quepa y sin hacer ningún gasto se engorda cómodamente sin que se entere la gente de dónde se le echa el pasto. Hay quien tiene en un alero de su casa muy juncuales, lo menos cinco rosales y alguien que otro jazminero. Y si sigue el tiempo así y el agua no da de mano, va a haber trigo más temprano que por los campos, aquí. Y acaso vamos a ver en no muy lejana fecha,

que con la propia cosecha se costee el alquiler. El segador se ha alegrado porque su trabajo ensancha; pues antes de ir a la Mancha se segará en los terrados. PLÁCIDO ROJER DE LARRA.

La significación del Ateneo de Madrid

Se habló ayer de clausura del Ateneo y de incautación de la finca por el Directorio para dedicarla a la Junta permanente de la Producción nacional. Hubo sin duda error de interpretación, y a primeras horas de la noche lo rectificó el marqués de Estel'a, diciendo que el Ateneo continuará abierto para que los socios puedan asistir a las clases que en él se dan y frecuentar la biblioteca y los salones de la docta casa, reduciéndose a la resolución directorial a la suspensión de aquella tribuna, una de las más altas de España, en atención a las circunstancias. Escribimos procurando que este artículo no tenga sentido polémico. Esclavos de la actualidad, tenemos que servirle diariamente desde la primera columna del periódico. Y a ello vamos, seguros de que no incurrimos en lema vedado y sin más propósito que el de informar sobre lo que significa el Ateneo de Madrid para guardar su gloriosa tradición poniéndola a salvo de juicios temerarios por erróneos. La palabra Ateneo, en sentido estricto, significa santuario de la diosa Atena, y conservando la significación de cultura ateniense, se emplea para designar instituciones científicas y literarias. En Francia y Bélgica se da el nombre de Ateneo a algunos establecimientos de enseñanza. En Francia tomaron el nombre de Ateneo varias Sociedades que lo cambiaron después por el nombre de Liceo o Museo. En la Edad Media fueron declarados escuelas oficiales los Ateneos o Universidades libres. En España, Alfonso el Sabio los declaró «escuelas oficiales». En Francia se fundó en 1792 el «Ateneo de las Artes», y en 1803 el

DEL CONSERVATORIO

Reunión del Claustro Del Conservatorio Provincial de Música y Declamación nos remiten la siguiente nota que a continuación publicamos: Dice así: «Reunida la Junta del Claustro del Conservatorio, acuerda unánimemente declarar que si bien este Centro no ha sido el organizador de la función teatral anunciada en beneficio del actor don Antonio Martínez Ferrer, ha visto la iniciativa de celebrarla y la dirección de los Profesores señores Jara, Massotti y Sierra con la mayor simpatía, por tratarse de un distinguido ex-alumno de la clase de Declamación, digno de protección y de aliento.»

Círculo de Bellas Artes

Concierto a Trío de Cámara Los notables artistas Roberto Cortés, José Martínez Abarca y Emilio Angelo, darán el próximo domingo en esta Sociedad un interesante concierto de violín, piano y violoncello, respectivamente. Ejecutarán en él dos tríos, uno de Mozart y otro de Beethoven. Mañana daremos el programa detallado. La fama de los brillantes artistas, la originalidad del concierto y las obras maestras que han de ejecutar, aseguran un éxito considerable a la audición musical del domingo en el Círculo de Bellas Artes. Concurso de carteles Por la Junta directiva de esta Sociedad han sido designados miembros del Jurado que ha de fallar el concurso de carteles del baile de máscaras, los señores don Antonio Nicolás, don Dionisio Sierra, don Luis Gil de Vicario, don Pedro Jara Carrillo y don Juan Guerrero. Conferencia de don Nicolás S. de Otto Esta tarde a las siete dará en el salón de actos de esta Sociedad el catedrático de la Universidad de Murcia don Nicolás S. de Otto, su anunciada conferencia sobre el tema «Ampliación de conceptos sociales, propiedad y trabajo». La entrada será pública.

¡QUÉ ERÍO!...

A la memoria de López Baño Yo conocí las noches invernales de la vida fatal y el alma rot: cuando la lluvia sin dolor azota gloriosos de su furia los cristales. He visto deshojarse los rosales, helarse la fontana gota a gota, y romper el acero de una cota el mismo acero de los dos rivales. Lloré de las ausencias el vacío, en buenos años temporal sombrío siempre orgulloso, silencioso y fuerte. Pero al besar tu frente esta mañana he sentido cobardía que lejana la frialdad de los besos de la muerte. FRANCISCO ORCAJADA.

ALICANTE

No nos ofreció el Concejo de la ciudad ninguna cuestión de interés excepcional en su sesión ordinaria de ayer. Los señores ediles limitáronse a dar su aquiescencia a los asuntos despatchados por las Comisiones y a dar curso a otros para que éstas los estudien y propongan. Oficialmente diéronse por enterados de un escrito de la Dirección general de Primera Enseñanza respecto a la construcción de tres grupos escolares. Todo está tramitado para ello; solo falta levantar y proponer los planes. Se le concedió al contador de fondos municipales don Gerardo Trillo la jubilación que tenía solicitada y se denegó una petición del Club de Regatas referente a la exclusión de un arbitrio.

SEGUNDO ANIVERSARIO DEL SEÑOR Don José Rubio González que falleció el día 23 de Febrero de 1922 R. I. P. En sufragio de su alma se aplicarán las misas que se digan de ocho a diez, en la iglesia parroquial de Nuestra Señora del Carmen, hoy sábado 23. Su sentida viuda, doña María Jesús Molina Esteve; hijos, don José, doña María, doña Teresa, don Emilio y doña Matilde; hijo político y demás familias: Invitan a sus amistades a estos sufragios, rogándoles lo encomienden a Dios en sus oraciones, anticipándoles la expresión de su más profundo agradecimiento. Murcia 23 de Febrero de 1924.

A la vez los señores ediles acordaron que el Municipio contribuya con una cantidad mayor de cien pesetas para el sostenimiento de la Casa del Soldado. Igualmente se acordó sacar a subasta las obras de demolición de unos terrenos para la urbanización de algunas calles en el barrio de San Fernando. La Corporación que entrara en un oficio del gobernador cívico militar autorizando la imposición de un arbitrio extraordinario para cubrir el déficit. El trozo de carretera a San Vicente, desde la plaza de Santa Teresa al Estrecho de los Angeles, últimamente llamado Avenida de Alonso Rojas, quedó rebautizado; ahora va a llamarse Avenida de Alcoy. Bien está. Bien está si ellos devuelven el sosiego a algunos espíritus desasosegados. Y no quere nos con esto referencias a la propuesta del alcalde; éste, en verdad, se ha limitado a designar una vía que ya no tenía nombre, para colocarle otro nombre que se deseaba ostentase una de las calles de Alicante. Y ese trozo de carretera le ha venido pintiparado. Nunca fué el señor Salvador amigo de la situación política caída, como no lo fuimos muchos, Y, sin embargo, como a nosotros, creemos, que no le hubiera quitado el sueño eso de que unas calles de la ciudad siguiesen ostentando unos nombres, que aborrecen muchos, pero que siguen respetando y queriendo otros. Y a los que quedamos al margen no nos dan frío ni calor. No los aborrecemos. Porque los grandes de espíritu no aborrecen; queremos quedarnos siempre un poco lejos de las humanas miserias. Y harto sentimos cuando nos vemos envueltos en ellas. Las olas han arrojado a la playa de Jávea el cadáver de un hombre. Identificado ha resultado ser el del súbdito francés Domingo Perco, tripulante del vapor «Cheriff». Continúa lloviendo. Es esta una llu.

via monótona y acompasada, que repica en las aceras un lento redoble sin fin.

El ambiente muestra un tono crepuscular. Apagado. Y el cielo semeja una bóveda de plomo, que parece pesar sobre nuestras cabezas, agobiándonos con sensaciones de asfixia.

La persistencia de esta lluvia produjo ayer cerca de Calpe un desprendimiento de tierras sobre la vía férrea. Ello obliga a hacer el servicio de trenes, por dicha línea, con trasbordo. Esperamos ya con impaciencia volver a saludar a Febo.

Ha fallecido en esta capital don Federico Dupuy de Lome, que fué gobernador civil de nuestra provincia.

El señor Dupuy de Lome, con cuya amistad nos honramos, era un hombre de trato afable y caballeroso. Entre nosotros captóse muchas simpatías.

Descan se en paz.

Ha debutado en el Teatro Principal la compañía que dirige la eminente actriz Rosario Pino.—22 Febrero.

Murcia Alquerías

Sobre el problema ferroviario

Compañeros ferroviarios me indican la conveniencia de que amplíe algo lo que llevo dicho que ocurre en esta estación de Alquerías.

Reconocen que, aunque llevo poco tiempo en esta estación, que es suficiente para que me haya dado cuenta plena de todo lo que aquí ocurre. Los culpables, desde luego, son los altos jefes, tanto del servicio de Movimiento como de Vías y Obras.

Generalmente no está, ni mucho menos, contento, el personal, con el trato que recibe. Son muchas las horas de trabajo que tiene que soportar, en pésimas y a veces expuestas condiciones, por no haber levantado un muelle a propósito en esta estación para hacer el trasbordo, por lo que el personal tiene que trabajar entre las vías, con grandes estrecheces, por cierto, cargándose entre tres hombres barricas y bultos que pesan trescientos y más kilogramos. Esto a pesar de estar prohibido trabajar en tales condiciones.

El señor inspector del Trabajo en esta región, se conoce que no se entera de ello.

Y estos trabajos los hacen los mozos por tres pesetas de jornal, los días que los hacen...

Otra de las deficiencias con que se tropieza es la del estado de las viviendas, que son insuficientes de capacidad para una familia, que tiene que vivir sin higiene y hasta en condiciones que rechaza una sana moralidad.

Además tales viviendas se hallan en pésimas condiciones, sin haber sido reparadas en mucho tiempo. Y como las construcciones están a ras del terreno, resulta que cuando llueve, el agua llega a inundarlas.

Todo esto nos lo dicen y repiten, en queja justísima los compañeros, y nosotros tenemos que darles la razón.

Cuando el que esto escribe recibió la llave de su vivienda, hizo ver al señor jefe que estaban sin reparar paredes ni puertas y que no tenían cristales ninguna de las puertas vidrieras; costándome trabajo y gasto de energías, para convencer de la necesidad de enjabelgar las viviendas. Lo que hicieron, por cierto, muy a la ligera.

Como puede apreciarse, no se conducen los superiores como sería de desear, con los agentes, que no queremos morir infectados por falta de higiene.

Los cuatro guarda-agujas de ésta hemos pedido a nuestros superiores que nos aminoren en algo el trabajo excesivo, en nuestro servicio, exponiéndonos las razones que llevamos dichas en anteriores trabajos; pero, después de dos meses, nos han replicado que «si no estamos conformes, pidámos el traslado». Nosotros hemos replicado que nos digan a las estaciones que podemos pedir el traslado; pero a esto no nos han contestado. Su ponemos que se habrán dado cuenta de que nos asiste la razón.

FRANCISCO VAZQUEZ

Alquerías.

DESDE LIBRILLA

Manifestación de duelo

La llegada del cadáver del malogrado hijo de este pueblo don José López Baño, que falleció en esa ciudad, en donde ejerció el cargo de veterinario municipal, ha constituido un motivo de duelo.

El féretro fué trasladado a hombros de amigos del finado, hasta la casa de sus familiares, en donde fué depositado.

El entierro constituyó una gran manifestación de duelo, tomando parte el pueblo todo, sin distinción de clases sociales, ni aun de sexos, pues también figuraban mujeres.

El clero parroquial se hizo cargo del cadáver, acudiendo al domicilio donde se hallaba depositado, y, seguido del

numerosísimo acompañamiento, se dirigió a la iglesia en donde les fueron dedicadas las plegarias de rigor.

La conducción al cementerio, verificada seguidamente, fué acompañada del inmenso gentío a que antes nos referimos.

La fúnebre comitiva ha sido testimonio fiel de las simpatías del finado, así como las de las familias de los señores López y Munuera.

Reciban nuestro sentido pésame, tanto la afligida viuda, como la demás familia del malogrado señor López Baños.—C.

NOTICIAS

El vecino de Torregüera Francisco Martínez Tomás, se ha presentado en la comisaría denunciando que hace unos días y en ocasión en que su hija María, de 22 años, se encontraba sola en su domicilio, se presentó un individuo llamado Francisco Albaladejo, el que engañándola, se la llevó sin que hasta ahora sepa su paradero.

BANCO DE CARTAGENA

CAJA DE AHORROS. Interés anual 4 por 100. Las imposiciones comienzan a distribuir del interés correspondiente desde el siguiente día de la entrega en Caja.

Dolores Juan Ortiz, denuncia a un tal Dolores Botella, vecina de la calle del Pilar, la que ante la precaria situación en que se encuentra, intentó por vertir a una hija suya, de catorce años de edad.

Del asunto se ha dado cuenta al Juzgado.

DIARRÉAS DE LOS NIÑOS

El único remedio que cura las diarreas de los niños (diarreas verdes inclusive) es el punto de restituir a la vida a enfermos irremisiblemente perdidos, es el Elixir Estomacal de Sáiz de Carlos.

En la parroquia de Nuestra Señora del Carmen ha recibido las aguas bautismales de manos del párroco del Javalí Viejo don José Robles López, la preciosa niña que dió a luz la esposa de nuestro buen amigo el comerciante don Juan Abellán Pérez.

A la nueva cristiana se le puso por nombre María del Carmen.

Fuó apadrinada por sus tíos el oficial de esta Delegación de Hacienda don Francisco Abellán y señora.

Reciban los padres y familia nuestra enhorabuena.

EL DESTIERRO DE DON MIGUEL DE UNAMUNO

Llega a Madrid y sale para Fuencventura

(Conferencia telefónica)

22, a las 3 t.

Madrid.—A las dos de la madrugada y procedente de Salamanca llegó a Madrid el catedrático destituido de aquella Universidad, don Miguel de Unamuno.

A las diez de la mañana salió en el rápido de Andalucía con dirección a Cádiz, en cuyo puerto embarcará con dirección a la isla de Fuencventura, punto que le ha sido señalado para su destierro.

JUEZ ESPECIAL

Oficialmente se nos ha comunicado hoy en el gobierno civil, haber llegado a esta capital, el magistrado de la Audiencia de Valencia, señor Rovira.

Dicho señor Rovira, viene a ésta con objeto de actuar como juez especial, en los sumarios que se instruyen a los encartados en los procesos seguidos con motivo de las inspecciones a los municipios de la provincia.

VIDA RELIGIOSA

Santoral.—Día 23 de Febrero de 1924.—Sábado.—Santa Marta.—San Florencio.—Santa Romana y San Pedro.

—La Misa y oficio divino son de San Pedro Damiano, obispo, confesor y doctor, con rito doble y color blanco.

—Vela y Almbrado.—Se descubre por la mañana a las ocho.

Se reserva, con bendición, por la tarde a las cinco.

Estará el día 23 del actual en la iglesia de San Lorenzo.

Día 24 en las Hermanitas de los Pobres.—En la Catedral.—El coro por la mañana a las nueve, con Misa de Prima y Conventual, y por la tarde a las tres Vísperas y Completas, Maitines y Laudas.

—En María Reparadora.—Misa fija todos los días, a las siete de la mañana, con exposición de S. D. M. Se reserva con bendición, por la tarde a las cinco.

Misas fijas en domingo y días festivos

Catedral: a las seis y media, siete, siete y media, ocho, nueve, la de Prima, nueve y media conventual, once y doce.

San Bartolomé: a las siete los demás días a las ocho, nueve y diez los demás días a las ocho y media, once, once y media y doce.

Misericordia, a las siete menos cuarto.

San Juan, a las ocho y once.
San Pedro: a las siete, ocho y doce.
Purísima: a las seis y media, siete, ocho y nueve.
Santa Catalina, a las ocho y doce.
Santo Domingo: a las cinco, seis, seis y media, siete, siete y media, ocho, ocho y media y diez.
En la Merced a las seis, siete y once.
En el Carmen: una hora después del alba, ocho y diez.
San Lorenzo: a las seis y media, siete y media, ocho, ocho y media y once y media.
San Nicolás: a las siete y media, nueve y once.
San Miguel: a las ocho.
Santa Eulalia: a las ocho y media y once.
San Andrés: al toque de alba, ocho y doce.
San Antón: a las cinco y media, siete y media y doce.

El señor Lorencio en libertad

En el gobierno civil, se ha comunicado hoy a los periodistas que ha sido puesto en libertad don Anselmo Lorencio.

EN LA UNIVERSIDAD

CONFERENCIAS PARA HOY

A las cuatro de esta tarde disertará sobre el tema «Interacción de los factores», continuando el cursillo de conferencias públicas sobre Biología. El doctor don José Loustau, rector de esta Universidad.

El doctor F. de Velasco

El doctor don Recaredo Fernández de Velasco, decano de la Facultad de Derecho de esta Universidad, disertará a las seis de esta tarde, sobre «La República aristocrática de Venecia» con proyecciones.

El doctor Sánchez Gallego

A las cuatro y media de la tarde, continuará el cursillo de conferencias sobre «Derechos de la mujer», el doctor don Laureano Sánchez Gallego, catedrático de esta Universidad.

El doctor Sancho

A las cuatro de esta tarde continuará sus conferencias sobre «Interpretación geográfica de la Historia», el doctor don Víctor Sancho y Sanz de Larrea, catedrático Auxiliar de la Facultad de Filosofía y Letras de esta Universidad.

NUESTRO FOLLETON

Próximo a terminarse el folleto que venimos publicando titulado **EL PIRATA,**

hemos procurado adquirir una de las novelas más interesantes de la literatura francesa, correspondiente a uno de los autores más populares.

Al efecto hemos conseguido que la Casa Editorial B. Bauzá nos conceda la exclusiva para la publicación de

EL CREPÚSCULO

debida a la prodigiosa pluma que trazó FELIPE DERBLAY, LISE FLEURON y algunas otras que merecieron que su autor

JORGE OHNET

fuera laureado por la Academia Francesa.

Es esta novela que vamos a comenzar a publicar en breve un alarde de sentimentalismo y de maestría y encierra una novedad que sorprende.

Por algo el genial novelista que tantas veces supo inquietar los corazones con sus concepciones emocionantes, es preferido de las mujeres y en

EL CREPÚSCULO

lo justifica de una manera terminante adueñándose de las lectoras desde los primeros momentos de la obra.

Por eso no hemos vacilado en recabar la exclusiva de dicha novela, en la seguridad de que nuestros lectores, que ya conocen en su inmensa mayoría al eminente novelista francés

JORGE OHNET

han de aplaudir nuestra elección por esos ratos de emoción y de solaz que han de encontrar en nuestro próximo folleto.

Advertimos a cuantos quieran poseer esta novela desde el primer folleto no fueren suscriptores a EL LIBERAL que pueden suscribirse a partir de la fecha de hoy puesto que el recibo para los efectos de la suscripción comenzaremos a contarlo desde 1.º de Marzo próximo.

LABOR CULTURAL EXTENSION UNIVERSITARIA

Conferencia del doctor Gestoso sobre la organización y fines de la Sociedad de Naciones

Ayer continuó el catedrático de Derecho Internacional de la Universidad, don Luis Gestoso y Tudela, sus disertaciones sobre el tema «Organización y fines de la Sociedad de Naciones».

El ilustre conferenciante comenzó haciendo un examen concreto de la actividad que desarrolla la Liga.

Después de recordar los artículos diez y once del Pacto de la Liga, que son los fundamentales, como expresó el mismo Wilson, inspirador de la Sociedad Internacional, y de encarecer la necesidad de apreciar la actividad de la Liga en todas sus manifestaciones, y especialmente en esta, con un criterio objetivo, libre de todo prejuicio y apasionamiento, comenzó la exposición de la actividad política de la Sociedad desde su creación.

Examinó en primer término el caso de las islas Aland, cuya soberanía se disputaban Suecia y Finlandia, y la solución que tuvo por la actuación de la Liga en veinticuatro de junio de mil novecientos veintinueve. Trató después de la cuestión de la Alta Silesia, de sus vicisitudes y de la solución que tuvo en doce de octubre de mil novecientos veintinueve; luego del conflicto Lituano Polonés acerca de la soberanía de Vilna y del reconocimiento por la Liga de la situación de hecho creada por la ocupación militar polaca.

Se refirió después el señor Gestoso, a la intervención del Consejo de la Liga en el conflicto entre Costa Rica y Panamá, en febrero de mil novecientos veintinueve, tan criticado por la Prensa americana, y lamentó la abstención de la Liga en la cuestión permanente entre Chile, Bolivia y Perú acerca de sus derechos sobre Tracia y Africa. Se lamentó igualmente de la inactividad de la Liga en el auxilio a la independencia de Georgia y de Armenia, violada repetidamente por Rusia y Turquía, y puso de manifiesto la inhibición de la Liga en los conflictos Turco-griego de 1921-1923; Italo-griego, de agosto último, así como en los problemas de Fiume y de Tánger, dando de cada uno de ellos breve noticia.

Por último expresó la esperanza de que los problemas pendientes sobre las reparaciones y especialmente la invasión del Ruhr, sean resueltos por la Liga, previa la admisión de Alemania, como piden al mismo tiempo su naturaleza y su importancia enorme para la paz y la consolidación de Europa y como ha sostenido el actual jefe del gobierno inglés.

Y sin esto terminó diciendo—la actividad política de la Liga de las Naciones, no podrá ser considerada sino como un enorme fracaso, ya que no respondería ni a su naturaleza e importancia ni a la cifra de millones de francos que cuesta al mundo su sostenimiento.

El conferenciante fué muy felicitado por la selecta concurrencia.

TEATRO ORTIZ

Continúa con buenos éxitos actuando en el Ortiz la agrupación argentina «Los de la Raza».

El público, a pesar de la desagradable temperatura y de la pertinaz lluvia, acude en gran número a aplaudir a los notables artistas que ofrecen a diario un nuevo programa de gran atracción y variedad.

«Los de la Raza», pueden estar satisfechos de la cariñosa acogida que les ha dispensado el público murciano, el que además de aplaudirles llena la sala todas las noches.

SUCESOS EN LA PROVINCIA

En Bullas.—La guardia civil comunicó haber denunciado el vecino del Coto de las Muletas, Felipe Fernández Sánchez, al individuo Juan Martínez Gil, que fué sorprendido cazando con escopeta y dos perros, en propiedad de don Pedro Melgares López. Se ha dado al Juzgado.

En Cehegín.—En el sitio denominado Pintarrón, han promovido riña en completo estado de embriaguez, los paisanos Justo Gabarrón y Alfonso García de Moya, siendo agredido el segundo por su contrincante con una navaja y resultando ileso.

En Mula.—Ha sido detenido y puesto a la disposición del Juzgado Joaquin Parraga Martínez, conocido por Troche, por penetrar en el domicilio de su vecino Antonio del Baño Sánchez y sin mediar palabra alguna

se arrojó sobre él tirándole al suelo y dándole varios golpes en los pies y manos, resultando herido.

Palacio de Justicia

Señalamientos

Para el día 23, no hay señalado en la sección primera de esta Audiencia ningún juicio.

En la Sección segunda hay señalados para el día 23 los juicios siguientes:

Uno de lo Contencioso administrativo, contra una resolución de este gobierno civil.

Defensores, señores Baró y Peña y procuradores, señores García Angosto y Cutillas.

Otro del Juzgado de San Juan, contra Francisco Marín, por lesiones.

Defensor, señor García Muñoz y procurador, señor Cutillas.

Causa por atentado

Ante la Sala de la sección primera, presidida por el digno presidente de la Audiencia señor Chulvi, se celebró ayer mañana una causa del juzgado de Cartagena contra Antonio Vidal Imbernon, acusado del delito de atentado a los agentes de la autoridad.

El ministerio público, representado por el culto y celoso abogado fiscal señor Gómez del Campillo, relataba los hechos en su escrito de conclusiones provisionales diciendo que en la noche del 6 de agosto de 1922, el procesado, en estado de embriaguez, dirigió frases molestas y groseras a los concurrentes a los bares establecidos en la calle del Sevillano, de Cartagena, y habiendo sido instado por dos guardias nocturnos para que se retirase a su domicilio, se resistió tenazmente y agredió a dichos agentes, abofeteando a uno y tratando de acometer al otro, siendo reducido por los mismos y conducido detenido a la comisaría de policía.

Los hechos relatados eran constitutivos de un delito de atentado a agentes de la autoridad, pidiendo se impusiera al procesado la pena correspondiente.

La defensa, encomendada al culto letrado don Manuel Navarro, negaba el relato de los hechos y solicitaba la absolución de su patrocinado.

La prueba, dirigida por el señor Navarro con mucha habilidad, fué favorable al procesado y el ministerio público reformó sus conclusiones en el sentido de apreciar los hechos como constitutivos de un delito de resistencia, con la atenuante de embriaguez no habitual, solicitando se impusiera al procesado la pena de un mes y un día de arresto mayor, accesorias, costas y multa de 125 pesetas.

La defensa elevó las suyas a definitivas.

El señor Gómez del Campillo pronunció un breve y razonado informe en apoyo de sus conclusiones, solicitando una sentencia condenatoria.

El señor Navarro pronunció un notable informe, analizando la prueba practicada y deduciendo de la misma que el procesado no se resistió a obedecer, sino que repelió la agresión de uno de los guardias que le produjo una herida en el brazo.

Contra lo establecido en el Código, sostuvo la teoría de notables penalistas, considerando que la embriaguez no habitual debe ser circunstancia eximente en los delitos de resistencia, toda vez que ésta supone intención de no obedecer, teniendo que carecer de ella quien por hallarse embriagado no se encuentra en la posesión del estado consciente indispensable a la intencionalidad, que supone el acto de resistirse.

Al terminar la vista, el señor Navarro fué muy felicitado por cuantos escucharon su razonado y elocuente informe.

Causa por hurto

En la misma sección se celebró ayer la vista de una causa del Juzgado de Cartagena contra Miguel Conesa Abellán, acusado por el ministerio fiscal del delito de hurto.

La prueba fué favorable al procesado.

Informaron en esta causa el abogado fiscal señor Gómez del Campillo y el letrado defensor don Manuel Navarro, cuyos razonados informes fueron objeto de elogios por los concurrentes.

UNA DESGRACIA

HUNDIMIENTO DE UNA CUEVA

(Conferencia telefónica)

22, a las 3 t.

Madrid.—A consecuencia del resquebrajamiento del terreno por las persistentes lluvias de estos días, se ha hundido esta mañana en el Paseo de Ronda una cueva habitada por el matrimonio Fernando Martínez y Consuelo Lorente, y dos hijos.

La mujer quedó gravemente herida y los hijos quedaron muertos.

FERROL

Transporte de carbón (Conferencia telefónica) 22, a las 4 t.
Ayer entró en este puerto el transporte «Contramaestre Casado». Procede de Cádiz y se dirige a Inglaterra con cargamento de carbón para la escuadra inglesa.
Reanudará su viaje cuando tome algunos efectos en este Arsenal.

BOLSA

(Conferencia telefónica) 22, a las 6 t.
Cotizaciones de hoy:
Interior, 70.50.
Amortizable, 5 por 100, 90.00.
Amortizable, 4 por 100, 95.15
Banco de España, 560.00.
Tabacos, 600.00.
Francos, 34.00.
Libras, 33.92.
Dólares, 7.87.
Liras, 34.00.

LA ACTUACIÓN DEL DIRECTORIO

(Conferencia telefónica) 22, a las 3 t.
Madrid.—Los generales del Directorio permanecieron toda la mañana en sus respectivos despachos de la Presidencia, recibiendo diferentes visitas.
Los subsecretarios de Guerra y Gracia y Justicia conferenciaron con el general Vallespina.
El general Ramos se entrevistó con los generales Hermosa y Gómez Jordana.
El gobernador de Pontevedra visitó a los generales Mayanda y Muslera.
El presidente de la Diputación de Huelva se entrevistó con el general Hermosa.

El Consejo de costumbre

23, a la 1 m.
A las seis de la tarde se reunió el Directorio en la Presidencia para celebrar el acostumbrado Consejo.
La reunión terminó a las ocho por tener que ausentarse el general Primo de Rivera para ir a despedir a nuestro embajador en el Quirinal.
Lo tratado
El general Vallespina manifestó a los periodistas que al Consejo había concurrido el subsecretario de Fomento y se habían despachado varios expedientes relativos a este departamento.
También se aprobó un decreto modificando el régimen de la Dirección de Registros, haciendo restricción nes económicas.
El general Vallespina se quejó a los periodistas de que las cifras dadas por los periódicos respecto a la recaudación de Aduanas no responden a la realidad.
Un periodista le dijo:—Pues son datos facilitados oficialmente.
El general repuso:—Pues no son exactos.
Manifestó después que según los datos de la Dirección de Aduanas, en el mes de Diciembre de 1923 se ha recaudado 2.480.985 pesetas más que en igual fecha del 22.
Añadió que en el pasado Enero hubo una recaudación de 5.982.226 pesetas mayor que la del mismo mes de 1923.

Manifestaciones de Primo de Rivera

23, a las 2 m.
El jefe del Directorio recibió en la Presidencia a los periodistas cerca de las nueve.
El general acogió a los informadores diciéndoles:—Verán ustedes que ya ha terminado la causa de Tizza.
Después les refirió la entrevista con el embajador alemán acerca del problema narajero de Levante, que publicamos en otro lugar.
Finalmente expuso el marqués de Estella a los informadores que había celebrado una entrevista con el delegado regio de la represión del contrabando de la región Sur.
Le dijo que el problema de que viene hablándose por parte de los colcheros es más ficticio que real.
Se trata—añadió—de un pequeño complot urdido para poner trabas a la función interventora.
Estuvieron en la Presidencia visitando a Primo de Rivera, Calvo Sotelo y Martínez Anido.
Ambos conferenciaron con el presidente.

LEA USTED la edición de EL LIBERAL de la noche.

Publica una extensa información local y telefónica con todas las noticias del día hasta las seis de la tarde.

CONTRA EL ROBO DE BOMBILLAS Nuevo invento alemán
LA INDUSTRIAL INTERNACIONAL Porche San Antonio, 9 y 11 MURCIA

A LOS MURCIANOS Y AL PÚBLICO EN GENERAL
 Grandes saldos de calzados Calle de la Trapería, hoy llamada del Príncipe Alfonso, núm. 2. Apertura del establecimiento, sábado día 23 de Febrero de 1924. Véanse los escaparates y verán qué baratura y qué buenas clases por poco dinero. Calzados para caballeros, señoras y niños.

ANUNCIOS POR PALABRAS
 Cada palabra, 2 ctsm.

LABORATORIO DE HIGIENE DEL DOCTOR GARCIA GATTURNO
 Representación del Instituto Nacional de Alfonso XIII. Análisis de sangre, orina, esputos, jugo gástrico, humores y tejidos.—Análisis bacteriológicos. Vacunas, autovacunas, autoseros, etc.—Tratamiento antirrábico.
 Montijo, número 7, principal.—MURCIA

LA MAQUINISTA DE LEVANTE
DE LA MANCOMUNIDAD MIGUEL ZAPATA E HIJOS
LA UNION-CARTAGENA

(CASA FUNDADA EN 1890)
 Grandes Talleres de Fundición, Calderería, Maguinaría y Electricidad
 Bombas, centrifugas.—Separadoras magnéticas.—Molinos y Trituradoras.—Motores eléctricos de la LUTH & ROSENS.—Motores fijos y marinos.—AVANCE para aceites pesados.—Construcción de toda clase de aparatos relacionados con las industrias mineras y metalúrgicas.
 Especialidad en instalaciones de preparación mecánica de minerales
 Depósito y reparaciones de motores eléctricos de 1 a 150 caballos.

VINO Y JARABE DE DUSART
 al Lactofosfato de Cal



EL JARABE DE DUSART se prescribe a las nodrizas durante la lactancia, a los niños para fortalecerlos y desarrollarlos, así como EL VINO DE DUSART se receta en la Anémia, colores pálidos de las jóvenes, y a las madres durante el embarazo.
 ARIS, 8, rue Vivienne y en todas las Farmacias.

Piano.—Se vende en muy buenas condiciones. Razón: Apóstoles, 7, 2.
 Se venden puertas viejas. Hay de cochera, y un aparato de aserrar. Calle de Mariano Velasco, núm. 15.
 Gramófono bueno de ocasión se compra. Manresa, 1, 1, Murcia.
 Vendo carrocería omnibus 18 plazas, construcción especial, amplia y sólida. Capuchinas, 27, Murcia. Teléfono 710.
 Taller de Carrocerías de todas clases. Soldadura autógena. Capuchinas, 27, Murcia. Teléfono 710.
 A ma de cria para su casa, de 27 años de edad. Razón: Rincón de Benicorría, al lado de la barra de La Raya, preguntando por Josefa Cano García. (17)
 A ma de cria para su casa, de 24 años de edad, leche de tres meses. Razón: Camino de Montegudo, tienda de Fermín, preguntando por Francisco Mirallete Quiño. (18)
 A ma de cria para su casa, de 28 años de edad, leche de 15 días. Razón: Ribera de Molina, calle de la Iglesia, preguntando por José Antonio Sánchez Hollós. (19)
 A ma de cria para su casa, de 15 días. Razón: La Nora, calle Mayor, 38, preguntando por Pilar Vila. (20)
 A ma de cria para casa de los padres, leche de 4 meses, de 23 años de edad. Razón: Cabezo de Torres, al lado del cuartel de la guardia civil, preguntando por Dolores Aue. (21)
 A ma de cria para casa de los padres, de 21 años de edad, leche de dos meses. Razón: Carretera Montegudo, casilla peones camineros, preguntando por Antonio Lechuga. (12)
 A ma de cria para su casa, de 19 años de edad, leche de cuatro meses, primera. Razón: Camino de Alcantarilla, preguntando por Soledad Moreno Hernández (La Tía Escardasa). (11)

LA MARAVILLA DE LAS INVENCIONES!
 Ya se puede prescindir del paraguas sin temor a las lluvias.
 Impermeabilizamos uniformes, gabardinas, capotes, guardapolvos, gorras, telas para colchones, telas de paraguas, etc., poniendo al alcance de todos este precioso invento que es el más práctico e higiénico conocido hasta hoy.
 TINTORERÍA MADRILEÑA, Sociedad, núm. 8.—MURCIA

HORARIO de los TRENES de la REGION
 Compañía de M. Z. A.

Madrid-Murcia-Cartagena
 Rápido: Salida de Madrid, a las 9:30 (lunes, miércoles y viernes). Llegadas: a Chinchilla, 15:36; a Murcia, 19:56; a Cartagena, 21:35.
 Correo-Expreso: Salida de Madrid, 22:35. Llegada a Murcia, 9:40; a Cartagena, 11:45.
 Mixto: Salida de Madrid, 10:20; Llegada a Murcia, 4:4; Salida de Murcia, 7:—; Llegada a Cartagena, 9:45.
 Mixto de Andalucía y Extremadura: Salida de Alcazar, 3:20; Llegada a Murcia, 12:30; a Cartagena, 15:—.
Cartagena-Murcia-Madrid
 Rápido: Salidas: de Cartagena, 8:15; de Murcia, 10:20; Llegada a Chinchilla, 15:15; a Madrid (martes, jueves y sábados), a las 22.
 Correo-Expreso: Salidas: de Cartagena, 17:25; de Murcia, 19:35; Llegada a Madrid, a las 8.—
 Mixto para Andalucía y Extremadura: Salida de Cartagena, a las 11; de Murcia, 13:40; Llegada a Alcazar, a las 0:20.
 Mixto: Salida de Cartagena, a las 19:—; de Murcia, 22:5; Llegada a Madrid, a las 18:—.
 Compañía de M. Z. A. y Norte

Distancias kilométricas de carreteras
 (Para servicio de automóviles)

Desde Murcia a Cartagena...	49	kilómetros
» a Cieza...	41	»
» a Lorca...	65	»
» a Orihuela...	24	»
» a Alicante...	88	»
» a Valencia...	252	»
» a Huerca-Overa...	106	»
» a Almería...	224	»
» a Granada...	287	»
» a Madrid...	399	»

MAC ANDREWS & CO LTD.
 Afiliados de The Royal Mail Steam Packet Company (La Mala Real Inglesa)
 Día 29.—Vapor «Castela», para Londres y Newcastle.
 Día 29.—Vapor «Carpio», para Londres y Amberes.
 Agentes de la Compañía de Seguros, The British & Foreign Insurance Co. Ltd., de Londres.
 Para demás informes dirigirse a Mac Andrews & Co Ltd.—Plaza de las Flores, 15 y 16.—Murcia.

PERDIDA
 de un paquete de escrituras, hechas en un periódico y atadas con un bramante, desde la carretera de Alcantarilla a plaza de Santa Isabel, cuyas escrituras están a nombre de José Cardé Sixto, de Alcantarilla. Gratificarán Mayor, 21, Alcantarilla.

Sarna
 La pomada BARACHOL
 es única mundial que cura radicalmente, sin baño ni desinfección de ropas. Tratamiento sencillísimo. Véndese en buenas Farmacias.

ABONOS
 PRIMERAS MATERIAS, alta graduación, precios especiales para Sindicatos. Nuevo almacén. Escribano, Beniján.
IMPORTANTE SOCIEDAD
 precisa Organizador Gerente para Sucesoral que proyecta instalar en Murcia, sueldo inicial 4.000 pesetas anuales, mas importantes comisiones superiores sueldo. Necesario garantía metálica o papel del Estado 20.000 pesetas. Diríjase Apartado Correos 382, Madrid

Pedir siempre leche condensada LOS PIRINEOS
 Calidad, cantidad y precio como ninguna otra. Guanición absoluta de puros y conservación.
GUERNICA (Vizcaya)
 Representante general para Valencia, Murcia, Castellón y Alicante: Don Juan de Aus. Francisco Martínez Vivas, tría, 13, Valencia.
SINOS DE VENTA.—En Murcia: Almacenes de don Manuel Iniesta, calle del Pintor Villacis, y don Jesús Sevilla, plaza de Coballos, núm. 17.—En Alcantarilla: Almacenes de Pedro Cascales. En Palmar: Almacenes de don Ansel Baral

El Liberal
 es el diario de mayor circulación, dentro y fuera de Murcia.
Agencia Martínez
 Isabel II, 4, Alicante. Transportes, tránsitos, consignaciones, embarques. Corresponsal en Barcelona D. Luis Gras, Gignás, 37.

Lubrificantes
AIGLON AUTO-OIL
 se encuentran a la venta en Murcia
Agencia FORD
 — de —
D. JOSE VIUDES
 Plaza Chacón, 16 y 18.
GASOLINA con surtidor automático a 62 céntimos litro.
 Piezas legítimas Ford y Fordson.

Barcelona-Valencia-Murcia
 Rápido: Salida de Murcia (lunes, miércoles y viernes), a las 10:20; Llegada a Chinchilla, 15:15; Llegada a Valencia, 20:6; salida para Barcelona, 20:32; Llegada a Barcelona, 8:25.
 También hay combinaciones en Chinchilla por todos los demás trenes, enlazando con los de la red de Alicante.
Barcelona-Valencia-Murcia
 Correo: Salida de Barcelona, a las 20:—; Llegada a Valencia, a las 8:30; salida de Valencia (martes, jueves y sábados, por el rápido), a las 11:—; Llegada a Murcia (en igualdad de días), a las 19:56.
 También combinan todos los demás trenes correos y mixtos por el empalme de Chinchilla con los de esta red de Murcia.
Ferrocarriles Andaluces
Murcia-Torreveja-Alicante
 Correo: Salida de Murcia, a las 10:15; Llegada a Torreveja, 13:10; a Alicante, 13:25.
 Mixto: Salida de Murcia, a las 13:40; Llegada a Torreveja, 21:40; a Alicante, 21:55.
Alicante-Torreveja-Murcia
 Salida de Alicante, a las 7:15; Llegada a Torreveja, 13:10; a Murcia, 10:40. Salida de Alicante, a las 16:45; Llegada a Torreveja, 21:40; a Orihuela, a las 19:45; a Zeneta, a las 20:45.
 Correo: Salida de Alicante, a las 16:5; Llegada a Murcia, a las 19:5.
Compañías de M. Z. A.—A. L.—L. B. y Andaluces
Cartagena-Murcia-Lorca-Guadix Granada-Almería
 Salida de Cartagena, a las 7:—; salida de Murcia, 9:43; salida de Alcantarilla, 10:10; salida de Lorca (Baza), 12:33; salida de Guadix (para Granada), 20:40; salida de Guadix (para Almería), 21:30; Llegada a Granada, 23:50; Llegada a Almería, 0:50.
Almería-Granada-Guadix-Lorca-Murcia-Cartagena
 Salida de Almería, a las 4:50; salida de Granada, 5:45; salida de Guadix, 9:20; salida de Lorca (San Diego), 17; Llegada a Murcia, 19:32; Llegada a Cartagena, 22:30.

ANUNCIOS A DOS CENTIMOS PALABRA Y DÍA

En esta plana establecemos la sección de anuncios a 2 céntimos palabra y día para las pérdidas, ofertas de colocaciones, demandas de trabajo, etc., y en general cuanto sea anunciabile. Este precio, además de ser muy económico, permitirá al público formarse por sí el presupuesto de gasto que a cada cual convenga.

Se reciben en la Administración de este periódico

FOLLETTIN DE «EL LIBERAL» (144)
EL PIRATA
 NOVELA ORIGINAL DE **WALTER SCOTT**

más que mi propio ingenio: ¿quién de vosotros hubiera sido capaz de pensar en éste? Conserváremos a nuestro capitán al mismo tiempo que le corriamos y será una escena digna del desenlace de una comedia. Voy, pues, a tierra para convenir la cita, y vosotros procurar reunir algunos marineros que no estén borrachos, y a quienes se pueda confiar con seguridad nuestro designio.
 Bunce se refirió con su amigo Fletchet y los dos piratas vet ranos quedaron frente a frente mirándose algún tiempo en silencio. Havhins fué quien habló primero.
 —Mal rayo me parta, si no me desagradan muchísimo estos dos jóvenes caballeritos. No son de buena madera y se parecen tanto a los piratas que yo he conocido como este sloop a un navío de línea de alto bordo. ¿Te acuerdas tu del viejo Sharpe que todos los domingos eía las preces a su tripulación? ¿qué hubiera dicho al oír proponer el traer a bordo a dos muchachos?
 —¿Y qué hubiera dicho el viejo Barba negra si hubieran querido guardarla para sí solo? Hubieran merecido que se les echase de a bordo por su desvergüenza, o que se les atase es palda con espaldas para que bebieran en el charco grande, lo cual sería mejor.
 —Muy bien, Derrich; pero ¿quién manda el sloop?
 —¿Te has olvidado del viejo Goffe?
 —¡Oh! el viejo Goffe ha empuñado tan a menudo y por tanto tiempo la botella que para nada sirve. En ayunas no vale para nada, y cuando está borracho es un perro rabioso. No hay que pensar en el viejo Goffe.
 —Pues bien; ¿qué dices tú de tí o de mí?—preguntó el cuartel maestro, añadiendo: —consiento en jugarlo a la suerte.
 —No, no—respondió Havhins despues de un momento de reflexión.—Si siempre tuviese mos vientos favorables, tú o yo bastabamos para mandar la maniobra: pero para dominarlos necesitamos todo el saber de Cleveland. Creo, pues, que por ahora no podemos hacer nada mejor que ejecutar el proyecto de Bunce. ¡Oyele cómo brama por la chalupa! Preciso es que yo suba al puente para hacerle votar al mar por honor suyo, ¡mala peste le lleve!
 La chalupa se botó al agua con felicidad y desembarcó a Bunce a distancia de unos cien pasos del antiguo castillo de Stronness. Al llegar en frente vió que habían tomado de prisa

varias precauciones para defenderlo, las ventanas de los pisos inferiores estaban paretadas todas, dejando aberturas para que obrase la mosquetería, un cañón de marina guardaba la puerta y había en ella ademas dos centinelas. Bunce intentó entrar, pero recibió una negativa, y al mismo tiempo le aconsejaron que marchara a sus negocios si no quería le ocurriera algo desagradable.
 —Insistiendo en que quería hablar con alguno de la casa, pues el negocio para el cual iba tan urgente como importante, apareció al fin Claudio Halaro, y con una aspereza impropia en el aquel admirador del célebre Jhon le reconvinó por su locura.
 —Os parecéis—le dijo—a las necias mariposas que revolotean alrededor de una luz y que acaban por abresarse.
 —Y vosotros—replicó Bunce—sois un enjambre de abejas a quienes el humo de cinco o seis grados os hará huir, si así lo queremos.
 —Seguid mi consejo y dedicaos a vuestros asuntos porque sino hallaréis quien os humee tambien. Partid o decidme en dos palabras lo queréis, porque no debéis aguardar que se vos reciba aquí sino a arcabuzazos. Tenemos bastante fuerza y acabamos de ver llegar todavía de la isla de Hoi al joven Mordaunt Mertoum, a quien vuestro capitán casi ha asesinado.
 —Vaya, no ha hecho más que sacarle un poco de sangre mala.
 —Pues aquí no queremos semejantes cirujanos; por otra parte, nuestro peciente nos va a pertenecer más de cerca de lo que se pudiera pensar, por lo cual podéis persuadirnos que vuestro capitán no puede ser aquí bien visto...
 —¿Y si yo traigo el dinero para pagar los viveres?
 —Guardad! hasta que os lo pidan. Hay dos clases de malos pagadores: aquellos que pagan demasiado pronto y los que no pagan nunca.
 —Permitidme al menos manifestar mi agradecimiento a aquel a quien se debe.
 —Guardad tambien esa manifestación hasta que os la pidan.
 —¿Y este es todo el acogimiento que merezco de un antiguo conocido?
 —¿Y qué queréis que haga, señor Altamonte?—dijo Halaro un poco conmovido—si el joven Mordaunt hubiera estado en mi lugar, ¿os hubiera recibido muy de otro modo a fe mía. Retiráos por amor de Dios, porque si no tendremos que escribir en la tragedia: «salen guardias y prenden a Altamonte.»
 —No les daré eso que hacer—respondió Bunce—un momento no más, se me olvidaba que tengo aquí un pedazo de papel para la mayor de las hijas, Minna, a lo que creo, si, Minna es su nombre, contiene el papel de despedida del capitán Cleveland. Me parece que no rehusaréis encargáros de entregárselo.
 —¡Ah, pobre diablo! Lo entiendo, lo entiendo, pero decidme: ¿ese billete tiene versos?
 —Como que va lleno de ellos: sonetos, ele-

gias, canciones; pero es necesario dárselo con precaución y en secreto.
 —¡Eso está bueno, querer enseñarme a mí cómo han de darse semejantes billetes. Se lo entrego a Minna en atención a nuestro antiguo conocimiento, y también en algo por vuestro capitán, que no parece de hecho tan diablo como lo exige su oficio. En carta de despedida no puede haber mal ninguno.
 —Adios, pues mi antiguo camarada, adios para siempre y un día mas—dijo Bunce y tomando la mano del poeta se la apretó tan cordialmente que le dejó aullando como un perro sobre cuya pata hubiese caído un carbón encendido.
 Dejemos volver al pirata a su buque y quedémonos con la familia de Magnus Troil, que estaba reunida en el castillo de Stronness, en el cual se montaba cuidadosamente la guardia para precaverse contra toda sorpresa.
 Magnus Troil había recibido bondadosamente a Mordaunt Mertoum, cuando acudió su sacorro a la cabeza de un corto destacamento levantado por Norma y de la cual le había dado ella el mando. No fué difícil convencer aludalder, al cual las relaciones que le había hecho el buhonero no tenían fundamento alguno, y que Suilstoost caumiando a Mordaunt no se había propuesto otro objeto que el de perderle en la opinión de Magnus para realizar otro tanto más a Cleveland, de quien esperaba sacar mejor partido.